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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/SA/02/2013) vom 20.08.2013 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Dirk Osbahr  

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Heike Dziuba  
Frau Bettina Heiderhoff  
Frau Marion Könneker  
Frau Barbara Lamb  
Herr Wolfgang Mertineit  
Frau Christine Nebendahl  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  

von der Verwaltung 
Herr Jürgen Dräbing  

Gäste 
Herr Horst Bünning  
Herr Peter Ehlers  
Herr Christian Lüken  

Protokollführer/in 
Fabian Häckelmoser  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:47 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 
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 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder  
   
 3.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 4.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 

16.04.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung der bürgerlichen Mitglieder 
 
Die Vorsitzende verpflichtet die bürgerlichen Mitglieder des Ausschusses zur gewissenhaften 
Erledigung ihrer Obliegenheiten und führt sie mit Handschlag in ihre Tätigkeit ein.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es ergeben sich keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Beschluss: 
Der Sozialausschuss beschließt, die Tagesordnungspunkte 8 bis 10 wie vorgeschlagen unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit zu beraten. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
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Entfällt, da keine Einwohnerinnen und Einwohner anwesend sind.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung des Sozialausschusses vom 16.04.2013 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Anmerkungen zur Niederschrift gemacht. 
Die Vorsitzende gibt die folgenden in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt: Es wurde einem Antrag der Lebenshilfe Plön gGmbH für die KiTa Kunterbunt Probstei 
e.V. entsprochen und der zusätzlichen Besetzung von 23,37 Wochenstunden pädagogi-
schen Kindertagesstättenpersonals zugestimmt. 
Weiterhin wurde dem TSV Schönberg ein beantragter Zuschuss in Höhe von 1.000 € für die 
Durchführung von Jugendveranstaltungen im Rahmen des diesjährigen TSV-Jubiläums be-
willigt. 
Zudem bewilligte der Sozialausschuss der Jugendschützenabteilung des TSV Schönberg 
eine Förderung von 499,13 € zur Anschaffung einer Ringauswertungsmaschine.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Osbahr berichtet auf Antrag der Einwohnerinitiative Schönberg e.V. (EIS) über 
folgende Themen: 
 

a) Umsetzung des Beschlusses bezüglich des Spielplatzes „Große Heide“ in Kalifornien: 
 
Zunächst stellt Herr Osbahr dar, dass die Ausschreibung für die Bauarbeiten zurzeit 
im Gange ist, die Submission und Auftragserteilung erfolgt noch diese Woche. Die 
Lieferung wird jedoch noch etwa 8 bis 10 Wochen beanspruchen. Daher sei fraglich, 
ob der Baubeginn bereits Ende Oktober angesetzt, oder mit der Ausführung noch bis 
zum Frühjahr abgewartet werden soll. 
Die Ausschussmitglieder sprechen sich für eine Installation der Spielgeräte im Früh-
jahr aus, bis dahin soll die Fläche hergerichtet werden. 

 
b) Umsetzung der geplanten Sanierung / Erneuerung der Seilbahn auf dem Spielplatz 

am Holm: 
 
Herr Bürgermeister Osbahr führt aus, dass dieses Projekt umgesetzt werden soll, 
wenn nach dem Bau des Spielplatzes „Große Heide“ in Kalifornien noch Mittel ver-
fügbar sind. 
Zudem solle in Zukunft darauf geachtet werden, dass Holzspielgeräte nicht direkt in 
Beton, sondern in metallenen Pfostenschuhen fundamentiert werden. 

 
c) Ergebnis der letzten Arbeitsgruppe bezüglich des Bewegungstreffs: 

 
Herr Osbahr berichtet darüber, dass der Seniorenbeirat trotz dessen einstimmiger 
Zustimmung zum Standort „Sportgelände Strandstraße“ von der Arbeitsgruppe eine 
Realisierung auf der Streuobstwiese Lamp‘sche Koppel oder in der Fußgängerzone 
verlangte. Weiterhin gab es beim TSV Uneinigkeiten bei der Zustimmung zur Einrich-
tung des Bewegungstreffs auf dem Sportgelände Strandtraße. 
Zwischenzeitlich hat der TSV der Realisierung der Maßnahme auf dem Sportgelände 
Strandstraße zugestimmt und der Seniorenbeirat ebenfalls erklärt, zu seinem Be-
schluss zu stehen. 
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Zudem wird die Zusammensetzung der bisherigen Arbeitsgruppe leicht abgeändert, 
für die CDU wird Frau Christine Nebendahl in der AG mitarbeiten. Diese Arbeitsgrup-
pe wird zur näheren Auswahl der Sportgeräte demnächst einberufen. Die Realisie-
rung soll nach Möglichkeit nach Eingang des Bewilligungsbescheids erfolgen. 

 
Weiterhin erläutert Bürgermeister Osbahr, dass bei dem Neubau der Umkleidekabinen eine 
Funktionalausschreibung erfolgen solle, sodass auch die Architektenleistung von der Baufir-
ma erbracht wird. Er berichtet, dass über die Ausfertigung der Ausschreibung derzeit noch 
Klärungsbedarf mit der Fachabteilung des Amtes besteht. 
 
Außerdem erwähnt Herr Osbahr die internationale Jugendbegegnung zwischen dem Kinder- 
und Jugendhaus Schönberg und einer Gruppe aus der chinesischen Stadt Nanjing. Er lobt 
die Begegnung als sehr interessant und aufschlussreich. Dabei habe vor allem der Dolmet-
scher eine sehr gute Arbeit geleistet. Zudem informiert er über eine Gegeneinladung der 
chinesischen Gäste, für die nun entsprechende Fördermittel beantragt werden sollen. 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt die Vorsitzende die öffentli-
che Sitzung um 20:15 Uhr 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Kerstin Thomsen Fabian Häckelmoser Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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